
Referat af DOF Fuglekursus i Løvenholm Skov 31.05.2026 kl. 09-13.  Deltagere: 8. 

Vind:V. 2. God sigt. Skydække: 8/8. 

 

Da jeg ankom til Løvenholm var der ved at være samling ved godset for selskabsjagt i skoven, så 

jeg  lavede en anden plan og vi gik i Eldrup Skov/Løvenholm Østerskov i stedet. 

 

Efter en kort introduktion til området gik vi op i Eldrup Skov, hvor der ikke var jagt. Munk, 

Sortmejse og Bogfinke sang vedvarende og da vi kom ind i skoven hørte vi også Gransanger. 

Kort efter hørte vi den første Huldue. Eldrup Skov er kendetegnet ved en del løvskov indblandet i 

nåletræsparcellerne. Her burde vi jo have haft de første Gærdesmutter mm, men vinteren har været 

lidt hård ved nogle af skovarterne. Vi  begav os længere ind i skovstykket og hørte stadig Munk, 

Gransanger og en Huldue mere. Skoven veksler mellem store gamle løvtræer og ensaldrende 

nåletræer. I disse stykker har både Grønspætte og Sortspætte territorier, men heller ikke disse lod sig 

høre. Dog hørtes Grønspætte længere fremme med et kort kald. Her hørtes også Sortmejse og 1 blev 

set i hul ivrigt fouragerende og nervøs, da vi stod tæt på. Vi gik videre og samme tendens vistes. De 

samme arter – Munk, Gransanger og Bogfinke som de dominerende arter. Lidt senere fik en 

deltager øje på 1 Rød Glente over skoven og den er en del af rovfuglebestanden i skovkomplekset. I  

den forbindelse nævntes en totaloptælling i 1989 – lige efter stormfaldet - hvor vi 3 mand ingen  n 

Røde Glenter fandt, men til gengæld mange (25 par) Rødryggede Tornskader, ynglende Svaleklire, 

Hvepsevåge, Musvåge, Spurvehøg samt Stor Flagspætte, Sortspætte og Grønspætte. 

Vi spejdede også efter, om der var sat poster ud i såterne, da vi jo ikke vidste, hvor der var jagt i 

dag. Lidt længere henne hørtes Grønspætte med en enkelt nedadgående strofe og her hørtes også 

Huldue. På en enkelt åben rydning kunne nu høres og ses Skovpiber i sangflugt og Rødhals. Her var 

der mest sandsynlighed for Rødrygget Tornskade, men ikke i dag. Helt ude ved skovbrynet hørtes 

Skovpiber og Gulspurv og lidt senere sås Trane 1 flyve over. Tranen som ynglefugl er jo en 

succeshistorie også her, hvor bestanden er kraftigt voksende. På et tidligere kursus havde vi netop 

her 1 par gående med 1 unge! Vi  gik nu tilbage på vej ud mod asfaltvejen, hvor vi også langt om 

længe hørte Dompap. Vi afsluttede ved bilerne med status over det vi havde hørt og set og gode råd 

om, hvad man kunne se  i de forskellige biotoper og samt arter i skoven. 

 

Artsliste: 

Rød Glente  Gransanger   Rådyr 1 lam 

Musvåge  Løvsanger   Aurora 

Trane 1  Spætmejse   Skovrandøje 

Huldue   Halemejse   Bregnemåler 

Ringdue  Topmejse   5-plettet Køllesværmer - larve 

Grønspætte  Sortmejse 1 i hul+1  

Stor Flagspætte Blåmejse 

Jernspurv  Musvit 

Skovpiber  Gråkrage 

Rødhals  Bogfinke 

Solsort   Dompap 

Sangdrossel  Gulspurv 

Tornsanger 

Havesanger 

Munk 

 

I alt 27 arter + pattedyr og insekter 

 

Lars P. Johansson 


